



瑶海区未来五年发展规划图亮相

# 六大特色街 等不及想逛了

□ 关堂所 解琛 记者 李皖婷

五年累计新增就业超过6万人,打造银屏生态文化街等六大特色街,五年内完成瑶海老工业区搬迁改造……合肥市瑶海区昨天召开三届二次党代会,对该区未来五年规划建设谋篇布局,其中不少内容都和民生息息相关。

## 就业:

### 五年累计新增就业超过6万人

未来五年,瑶海区将全面提升基本公共服务水平,实现社会保障全覆盖,预计五年将累计新增就业超过6万人。

在居民“钱袋子”方面,瑶海区将实现城镇常住居民人均可支配收入年均增长9%,农村常住居民人均可支配收入年均增长11%。

“加快安置房建设是瑶海当前最迫切最重要的民生工程之一。”瑶海区委区委书记路军表示,在2016年,瑶海将全力建设幸福家园二期等17个复建点项目,规划建设裕兴家园等16个复建点项目。

## 街区:

### 打造银屏生态文化街等六大特色街

美食街、花鸟市场、文化街……你是喜欢逛街的“潮人”吗?在未来五年,瑶海区还将打造一批特色街区。

市场星报、安徽财经网记者了解到,瑶海区将在“十三五”期间精心打造六个特色街,包括大通路美食街、裕丰花鸟市场特色街、和平盛世特色商业街、银屏生态文化街、木滩特色商业街和清明上河民俗文化街。

同时在“十三五”期间,瑶海区公共卫生中心、行政服务中心、文化艺术中心和全民健身中心将陆续建设和投入使用,并打造精品剧场、图书馆。围绕电机厂等搬迁改造,打造独具瑶海魅力的工业创意文化园,让老百姓在闲暇时能有更多好去处。

## 生态:

### 构建以瑶海湾公园 花冲公园为核心的生态圈

瑶海湾湿地公园、花冲公园……记者了解到,未来瑶海区将有更多的

## 生态绿色区。

在未来五年,瑶海将加快生态绿色瑶海建设,改善人居环境,优化城区发展空间。适度疏解老城区人口规模,合理规划和建设新城区;构建“两核三带、串点成网”生态格局。

具体来说,2016年瑶海区将构建以瑶海湾公园、花冲公园为核心,由板桥河—南淝河、二十埠河、小板桥河3条生态绿化廊道和铁路沿线、高压廊道、城市道路绿线以及街头游园绿地等组成的绿化框架,形成点线面相结合的绿地开敞空间系统。同时,还将推进明光路等主干道绿化提升项目。

### 五年内完成瑶海 老工业区搬迁改造

瑶海区是老工业集中区,这也是“十三五”规划的“重点”之一。2015年,在全国老工业城区搬迁改造试点背景下,瑶海恒通文化产业园等3个老工业区搬迁改造项目获得中央预算内资金补助1.04亿元,3个项目获得国家专项债券建设基金8890万元,重点发展的现代服务业、战略性新兴产业和建筑业三大产业成效明显。记者昨日获悉,到2020年,瑶海的老工业区搬迁改造将全面完成。

据介绍,在未来五年,瑶海将全面完成老工业区搬迁改造,有序实施工业企业搬迁、新产业培育发展、市政基础设施建设、生态环境治理、棚户区改造和社会事业发展等7项重点任务。

同时,瑶海将实施老工业区搬迁改造试点区扩区,全力争取国家、省市支持。结合主体功能区规划、产业转型规划等,力争更多区域和项目享受政策叠加的红利。此外,在未来五年,还将进一步提升老工业区交通能力和服务水平,整合优化教育、医疗、养老等资源,不断提高居民生活质量。

# 省城谋划 国际社区

包河区“十三五”关键词:国际化

□ 记者 王涛

12月28日,中共合肥市包河区第三届代表大会第二次会议召开,市场星报、安徽财经网记者从会议获悉,“十三五”期间,包河区将突出品质至上,打造最美、最宜居、最现代化的生活高地。除了与市民出行息息相关“畅通包河”计划之外,该区将着力发展国际旅游,海洋主题公园、电影主题公园、水上飞机、国际家庭度假旅游等一批项目有望落地。

## 南站换乘压力有望得到缓解

“我们要全力打造‘畅通包河’。”包河区委书记宁波表示,要全面实施“保障大枢纽、实施大连通、打通微循环”行动,重点在西片区保障大枢纽建设,全力服务合肥南站南广场及绕城高速下穿工程、全省最大汽车客运中心、城际铁路站等重大项目建设。在东片区实施大联通工程,积极应对省级行政办公中心南迁、万达文旅城建成运营后的交通压力,加快推进上海路、巢湖南路、锦绣大道等重大项目建设,建成东大圩13条循环道等“三圩”畅通工程,实现滨湖新区、包河经开区、高铁站片区、淝河片区互联互通。

“老城改造和城郊结合部环境提升也是‘十三五’期间的重点工作之一,我们将力争在‘十三五’期间全面完成现有棚户区、城中村和危旧房改造任务。”宁波告诉记者。

## 挡藻捞藻治藻管控区域沿湖臭味

据了解,“十三五”期间,包河区将率先推进发展绿色化,进一步打造生态高地,把好山好水好风光融入城市,让广大市民看得见绿、进得了林、亲得近水、呼吸到新鲜空气。

东大圩、牛角大圩、大张圩这三大圩是包河区的三颗环湖“绿色明珠”。在建设规划中,东大圩、牛角大圩将加强互联网+创意农业,采摘农事体验、绿色有机生产、特色田园民宿、圩区民俗文化。东大圩将瞄准“中国最美都市乡村、国际品质生活高地”定位,努力在“水清、路畅、林茂、花繁、果丰、食美、民宿”上下功夫,“让农村更像农村”,真正实现“大圩有大变化”。牛角大圩将瞄准“中国最美都市田园、北纬31°生态农业园”定位,引进大企业大项目,实现“国家级生态农业示范区”向“国内知名生态农业景区”升级。大张圩则要实现重心由“林区内部开发”向“林区外围开发”转变,放大森林效应。

对于困扰游客的湖边臭味,该区将采取挡藻捞藻治藻三管齐下的措施,确保臭味管控在包河辖区沿湖岸线以内。

## 合肥或建国际体育主题公园

“国际化”是包河区“十三五”发展的又一个关键词,该区将参照深圳华侨城等国内一流标杆,打造与滨湖新区建成区横平竖直、高楼大厦风格迥异的国际社区,同时积极谋划推进滨湖水街等国际社区项目。

“十三五”期间,该区将重点发展国际旅游,沿湖西片区发挥万达文旅城辐射带动作用,加快海洋主题公园、电影主题公园、水上飞机等项目落地建设,引爆环巢湖旅游;东片区依托滨湖国家森林公园、大圩国家4A级旅游景区以及十五里河森林公园等,谋划国际体育主题公园等项目,打造“第二引爆点”。

同时,该区还将引进国际学校,密切与重点院校、知名企业和国外著名教育机构合作,建设金融学院、软件学院、创新学院和国际学校。

